
 

 

 

 

 

VII. évf. 1. Szám                                                                         2005. JANUÁR - MÁRCIUS 

 

AZ ÁRPÁDFÖLD - CINKOTA – MÁTYÁSFÖLDI 

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA 

Magdalai Máriának nehéz élete 
lehetett. Elhitte és tudta, hogy Isten 
ott van a történések mögött. Igent is 
mondott rá. Az asszonyok egyike, aki 
Jézust és tanítványait tevékenységük 
idején kísérte, vagyonával segítette 
őket. Tettének mozgatórugója a Jézus 
iránti hála, amiért „hét ördögöt” 
űzött ki belőle. (Márk16:9) Asszony-
társaival elkísérte Jézust Jeruzsálembe 
is. Ott állt a kereszt alatt, segédkezett 
Jézus temetésekor és elsők között 
fedezte fel az üres sírt.  

Jézus elfogása és keresztre 
feszítése megdöbbentette. Szívében 
bizonyára minden eddigi reménysége 
szertefoszlott. Már csak egy feladata 
volt: majd az ünnepek után elmenni a 

sírhoz és méltó módon eltemetni. 
Mária élete sokszor a mi életünk is. 
Először lelkesedés, rácsodálkozás a 
hit „eredményeire”, áldozathozatal, 
szolgálat elvállalása. Aztán értet-
lenség, tehetetlenség és megannyi 
félelem a kudarctól, a veszteségektől. 
Gyakran másra már nem is „telik”, 
csak sírásra. Elmenni a „veszteség” 
helyére és sírni. Lehet ez temető, de 
lehet más „csatatér” is. Úgy látszik, 
hiába látta a csodákat, Jézus isteni 
hatalmát, nem mert hinni abban, 
hogy minden jóra fordulhat. 

Húsvét csodája a feltámadt Jézus 
kérdése: miért sírsz? Van rá 
feleletünk: nem az történt, amit 
szerettünk volna. Nem tudjuk a 

Asszony, miért sírsz? 
(János ev. 20:15.) 
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lehetetlent megváltoztatni. Állunk a 
nyitott sír szélénél, és nem látjuk a 
feltámadott Urat. Ilyen a gyászunk, a 
betegségünk, a kétségbeesésünk ideje. 
Nem látjuk Jézust, amíg meg nem 
szólít. Akkor is inkább csak a bajt 
ismételgetjük, és nem vesszük észre, 
hogy az áll mellettünk, aki a halált is 
legyőzte. Az Ő hatalma elégséges 
lenne a bűnök megbocsátásához, a 
bajok megoldásához, ha találkoznánk 
vele.  

Erre a találkozásra készülünk az 
ünnepben. Sírva megyünk a 
kereszthez keresztjeinkkel együtt és 

boldog hálaadással, szívünkben a 
Krisztussal való találkozás örömével, 
futunk a jó hírt elmondani másoknak 
is. A nyitott sír nekünk is prédikál. Az 
tud a feltámadott Krisztusról 
másoknak beszélni, aki maga is 
találkozott Vele. El kell jutnunk a 
nyitott sírhoz, hogy bizonyosságunk 
legyen afelől, hogy már nem sírni 
kell, hanem vinni az örömhírt síró 
emberekhez:  
„Örvendezzünk, vigadjunk, Krisztus 
lett a vigaszunk…” (185. ének) 

 
Bíró Ferenc lelkipásztor 



                                                         3 

Szeretném elmesélni az én utamat 
– azt, hogy hogyan is jutottam el 
Istenhez... 

Akár úgy is mondhatnám, hogy a 
szerelem által. Azért kicsit bővebben 
is leírom, hogy hogyan történt ez 
valójában... 
Férjemmel, Marcival 1992 elején 
ismerkedtünk össze közös barátaink 
közreműködésével. Ő akkor 
körülbelül egy éve járt Istennel. Már 
legelső beszélgetéseink alkalmával is 
az élet nagy kérdéseit boncolgattuk. 
Így adódott az, hogy Istent és Marcit 
szinte egyszerre ismertem meg. 
Egyszerre szerettem meg őket.   
Íme, azok a dolgok, amikre 
emlékszem abból az időszakból: 

Eleinte Marcit csak elkísértem a 
gyülekezeti házig, amikor ment az 
ifjúsági órákra. A kapuból 
visszafordultam és hazamentem. 
Hogy miért? Lehet, hogy eszembe se 
jutott, hogy én is bemehetnék... 
Talán még arra is gondoltam, hogy 
miért nem inkább együtt töltjük azt 
az időt is? 

Rövidesen azonban megváltozott ez 
a helyzet és én is tagja lettem az 
ifinek.  

Az énekek fontos szerepet játszottak 
a megtérésemben és most is sokat 
jelentenek számomra. A világi 
embereknek olyan kevés lehetőségük 
van énekelni, pedig ezt az eszközt 

Isten nem véletlenül adta a kezünkbe 
(illetve a szánkba)... Szerintem aki ezt 
az adottságát nem használja ki, az 
nem él teljes életet. 

1993 nyarán úgy alakult, hogy egy 
külföldi nyaralás miatt Marci nem 
tudott eljönni az ifjúsági csendeshétre 
Mátraházára. Tőlem viszont igen 
nagy lépés volt az, hogy nélküle is 
elmentem. Isten ezáltal gondoskodott 
arról, hogy jobban tudjak Őrá 
figyelni. 

Minden csendeshét után tartunk 
morzsaszedést, amikor megosztjuk 
egymással a hét lelki élményeit. 
Amikor rám került a sor, nem tudtam 
semmit mondani, csak elkezdtem 
sírni. Isten Lelke talán akkor kezdett 
el igazán munkálkodni bennem, csak 
én ezt akkor még nem tudtam 
szavakba önteni... Nagyon jól esett, 
hogy utána néhány lány az ifiből 
odajött hozzám beszélgetni. Aztán 
imádkoztak értem és velem. Talán ez 
jelentette a fordulópontot az 
életemben.      

Eleinte mindketten ritkán jártunk 
templomba. Inkább az ifjúsági órákon 
vettünk részt. Ez abból adódott, hogy 
szüleink nem helyeselték, hogy 
vasárnap kétszer is elmegyünk 
gyülekezeti alkalomra. Sajnos 
mindketten hitetlen családi háttérrel 
rendelkezünk, így nem volt könnyű 
elfogadtatni és felvállalni egyik 

Hogyan ismertem meg Istent? 
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családban sem, hogy mi hívők 
vagyunk. 
Ez a helyzet igazából csak az 
esküvővel oldódott meg. 

Előbb-utóbb be kellett látnom, 
hogy csak akkor lehetek Marci 
felesége, ha elfogadom Istent. Ez így 
elég furcsán hangzik, ugye? Akár még 
az is előfordulhatott volna, hogy 
„színlelem” a megtérést. Erre 
azonban nem volt szükség. 
Rádöbbentem, hogy csakis Istennel 
lehet teljes életet élni. Elfogadtam 
Jézust Uramnak és Megváltómnak.   

A megtérésem folyamata igazából 
talán akkor záródott le, amikor 
megkeresztelkedtem és konfirmál-
tam. Az Úr akkor azt az Igét helyezte 
a szívemre, hogy: „Akik Istent 
szeretik, azoknak minden javukra 
van.” (Róma 8:28) 
Visszatekintve azt mondhatom, hogy 
rizikós utat jártunk be. Először Istent 
lenne jó megtalálni és aztán a 

szerelmet. Fordítva kevésbé 
szerencsés és akár rosszul is elsülhet a 
dolog... 

És hogy mi a helyzet ma? Az 
ember azt hinné, hogy a megtérés 
után nincsenek már lelki 
hullámhegyek és völgyek... De 
sajnos, ez nem így van. Szinte 
mindennap rá kell döbbennem, hogy 
mennyire bűnös is vagyok valójában. 
Ez először elkeserít, aztán pedig 
reményt ad a változtatásra. Állandó 
harcban állok az indulatokkal, 
türelmetlenséggel, önzőséggel és 
kapzsisággal. De reményem van arra, 
hogy Jézus ezeket mind el fogja 
fedezni, amikor arra kerül a sor. 
Tudom, hogy itt a földön nem 
szabadulhatok meg teljesen ezektől, 
de megpróbálhatok rajtuk legalább 
csiszolni az Úr segítségével. Hát ezen 
igyekszem.  

 
Kisné Basa Krisztina 



                                                         5 

Hírek gyülekezetünk életéből

 
Január 
17-20. Egyetemes imahetünk megtartása a cinkotai evangélikus, római 
katolikus, babtista és a mátyásföldi református gyülekezetekkel közösen. A 
közös záró alkalom az Erzsébetligeti Színház nagytermében volt a 16. kerület 
összes történelmi felekezetének részvételével. 
 
Február 
10. Presbiteri gyűlés. Határozatai: 

- 2004 évi zárószámadás jóváhagyása 
- Lelkészlakás ablakainak cseréje és annak elfogadása. 
   Az ablakcsere 580 000 Ft-ba került. 

11-13. Konfirmálók és a legfiatalabb ifjúsági csoport közös csendes hétvégéje 
Mátraházán. 38 fővel voltunk együtt. A lelki épülés (építés) mellett alkalom 
adódott a vidám, játékos együttlétre is. 
 
Március 
6. Gitáros istentisztelet. Rendhagyó módon, tartottuk az alkalmat. 
Meghívottunk Jó András, a budapesti. Lónyay Református Gimnázium 
hitoktató tanára tartott beszámolót Indiában eltöltött misszionáriusi 
munkájáról. 
11-13. Pénteki ifjúsági csoport csendes hétvégéje Mátraházán. 
17. Presbiteri gyűlés. Presbiteri választások lesznek 2005 őszén. Ennek 
előkészítése. 
20. Virágvasárnap. Passió. Fiatalok előadása délután 17.00 órakor. 
 

Isten iránti hálával gondolunk arra, hogy átléptünk 2004-ből 2005-be. 
Ebben az évben is hitünkkel, szolgálatainkkal, áldozatvállalásainkkal 
akarunk élni az Úr dicsőségére. Ez az alapja ez évi célkitűzéseinknek 
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Ami még előttünk áll 
 
Április 
3. Konfirmációi fogadalomtétel, Árpádföld 9 órakor 
3. Gitáros istentisztelet 17 órakor, Mátyásföld 
10. Konfirmációi fogadalomtétel, Mátyásföld 10.30 órakor 
 
Május 
1. Gitáros istentisztelet 17 órakor, Mátyásföld 
9-14. Istentisztelet minden este 18 órakor Mátyásföldön 
15. Pünkösd I. napja 
16. Pünkösd II. napja 
22. Gyülekezeti nap 15 órától a Gyülekezeti Házban 
 
Június 
5. Gitáros istentisztelet 17 órakor, Mátyásföld 
 

Ünnepi istentiszteleti rend 
 
Mátyásföld: 
 
Március 21-26. Istentisztelet minden este 18 órakor 
Március 25. Nagypéntek (Egykelyhes úrvacsoraosztás) 
18 órakor 
Március 27. Húsvét I. napja. 8.30 óra (úrvacsoraosztással) 
  10.30 óra (úrvacsoraosztással) 
Március 28. Húsvét II. napja. 10.30 óra (úrvacsoraosztással) 
 
Árpádföld: 
 
Március 25. Nagypéntek 17 órakor 
Március 27. Húsvét I. napja 9 órakor (úrvacsoraosztással) 
Március 28. Húsvét II. napja 9 órakor 
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Szolgálat az Idősek Otthonában 
 

Gyülekezetünk területén két Idősek Otthona van: egyik Cinkotán, 
(Georgina u) a másik a mátyásföldi Táncsics utcában. Mindkettőben 
rendszeresen – minden hónap utolsó vasárnapja délután - tartunk 
istentiszteletet úrvacsoraosztással egybekötve. Szívszorító alkalmak ezek. 
Magukra hagyott, vagy teljesen egyedül maradt, beteg idős emberek lakják 
ezeket az otthonokat. Alig várják, hogy elérkezzen az istentisztelet alkalma. 
Érdeklődők, kíváncsiak, és ha ott vagyunk örvendezők. Őket is gyülekezetünk 
tagjaiként szeretjük és gondozzuk. Imádságainkban hordozzuk őket is. 
 
Alapítványunkról… 
 

A Keskeny úton Alapítványunk számlájára gyülekezeti tagjaink 
adójuk 1%-nak felajánlásából az elmúlt évben 534 324 Ft gyűlt össze. Az 
összeget az árpádföldi gyülekezeti termünkre és a templom felújítására 
költöttük. Köszönjük a támogatást! 

Az idei felajánlásokat a mátyásföldi gyülekezeti ház felújítására 
szeretnénk fordítani. Adószámunk: 18165472-1-42 

Keresztségben 
részesültek: 

Dankó Dániel 
Fehérvári Dominik 
Puszta Kitti 

Halottaink:  

Galambos Zsolt 32 éves 
Szendi Emma 80 éves 
Zöldi András  58 éves 
Bata Kálmán 80 éves 
Csorba Péterné 54 éves 
Tóth Pál 76 éves 
Kovács József 79 éves 

Pákozdi Jenő József 61 éves 
Kardos Árpád 77 éves 
Vajtai István 82 éves 
Tóth Jánosné 80 éves 
Bárány Istvánné 59 éves 
Tombor István 67 éves 
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Néhány hete vetítik a mozikban a 
Luther című filmet. Nemrég nekem 
is lehetőségem nyílt arra, hogy 
megnézhessem. A film Luther 
életéről, megpróbáltatásairól, küzdel-
meiről szól, amelyeket az igazságért, 
Krisztus beszédéért kellett 
elszenvednie. Észrevette, hogy 
milyen csalások, hazugságok, téves 
eszmék terjednek az egyházban, és 
mindez milyen távol áll az Ige 
igazságától, mindattól, amit Isten 
nekünk az Ő Igéjében meghagyott. 
Az egyház vezetői becsapták az 
egyszerű embereket, a pénz lett az 
istenük. Nem a lelkük üdvösségére 
törekedtek, hanem a fizikai jólétre, 
saját boldogulásukra. Visszaélve az 
Isten kegyelmével, szeretetével. A 
filmben jól ábrázolták azt, ahogyan 
abban a korban is begyűrűzött az 
egyházba a világ, és azzal együtt a 
bűn. Nem figyeltek oda Isten Igéjére, 
vezetésére, hanem titokban bordély-
házakba jártak a papok, áthágva ezzel 
is a saját maguk által felállított 
törvényeket, fontosabbá vált 
számukra a pénz, a politika, mint az 
Isten igazságának követése. 
Megalkuvókká váltak, és elferdítették 
az Ige igazságát. Isten felnyitotta 
Luther szemét, és megláthatta, hogy 

mi történik valójában az egyházban. 
Sok küzdelem, gyötrődés után 
bátorságot kapva az Úrtól, ki mert 
állni, és merte hirdetni az igazságot, 
ami az Igében állt, hirdette az 
evangéliumot, tanított az egyetemen. 
Ezt akkor is tette, amikor a vezetők 
szembe szálltak vele, megalkuvásra 
akarták rávenni. Példa értékű volt a 
magatartása, hiszen a megpróbál-
tatások ellenére – tudva azt, hogy 
halálbüntetést kaphat a beszédei miatt 
– nem lett megalkuvó. Harcolt Isten 
ügyéért, az evangélium terjedéséért, 
azért hogy az egyszerű emberek is 
olvashassák a Bibliát.  

Jó arra visszaemlékezni, hogy 
milyen elődeink voltak! Döbbenetes 
volt azt megérteni, hogy mennyi 

Filmajánló 
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szenvedésen kellett nekik átmenniük, 
hogy nekünk most ilyen helyzetünk 
lehessen. Sokszor olyan magától 
értetődő, hogy nekünk van Bibliánk, 
és sajnos sokszor még a fáradságot sem 
vesszük, hogy elővegyük és olvassuk, 
kutassuk benne Isten üzenetét, amit a 
számunkra készített. Pedig ezért sokan 
még az életüket is képesek voltak 
kockáztatni, annyira fontos volt nekik 
az Isten igéje, igazsága, üzenete, 
amivel meg tud minket szólítani az 
Úr, és nap mint nap tanácsolhat általa. 
Elgondolkodtatott, hogy mi vajon 
tudunk így „égni” Isten ügyéért? 
Merjük a munkahelyünkön, a 
környezetünkben felvállalni Őt? 
Mennyire vagyunk megalkuvók? 

Számunkra mi a fontosabb: a saját 
nyugalmunk, megélhetésünk, mások 
elismerése, vagy az Ige igazsága 
mellett való kiállás? Ezek a kérdések 
merültek fel bennem a film kapcsán.  

Ajánlom mindenkinek, ha csak 
teheti, nézze meg a filmet, mert sokat 
mondó, nagyon tanulságos, és 
nekünk a XXI. században élő 
embereknek is szól. Őseink pedig 
példát hagytak ránk a viselkedésük-
kel, nekünk a feladatunk, hogy 
kövessük az ő példájukat a hitben, és 
kövessük az ige igazságát az éle-
tünkben, megélve a mindennapok-
ban, amit Krisztustól tanulhattunk.  

 
Simon Mihályné (Ági) 

„Neked tehát magadévá kell tenned a 
Krisztus példáját, és meg kell értened, 
hogy Isten eléd tárja és felkínálja neked 
az ő irgalmát, anélkül, hogy azt 
megelőzően kiérdemelted volna. A 
kegyelemnek ez a példája indítson téged 
a teljes bűnbocsánatban való hitre és 
bizodalomra. Azért hát nem a 
cselekedetek hozzák létre a hitet, és nem 
is ered az a cselekedetekből, hanem 
Jézus Krisztus véréből, sebeiből és 
halálából fakad az és árad ki.”  

Luther Márton: A jó cselekedetekről 
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A zászlós Bárány Magyarországi Református Egyházunk címerképe (Jel 

5,12).Takács Béla kutatásaiból tudjuk, hogy fametszetes kivitelben már 1561 
óta ott található a debreceni nyomda kiadványainak címlapján. A címer aljában 
levő két könyv az Ó- és Újszövetséget jelenti.  Mindkettő Jézus Krisztusról 
tesz bizonyságot: egyik, mint ígéretről, a másik, mint beteljesedésről. Ő, mint 
Isten Báránya, magára vette a világ bűneit. A Bárány által tartott keresztes 
zászló golgotai győzelmét jelenti. A háttérben a pálmafa egyszerre jelképezi a 
vértanúságot és a győzelmet. A címer tetején a tűzből megifjodva felszálló 
főnix (Zsolt 103,5) az egyház történelmét szimbolizálja: minden próbából 
megújulva kerül ki. 

 
Mátyásföldi templomunkban a szószék mögötti falon látható a címer 

fából kifaragva. 

Református címerünkről 
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„Ellenben az Urat, a Krisztust 
tartsátok szentnek szívetekben, és 
legyetek készen mindenkor számot 
adni mindenkinek, aki számon kéri 
tőletek a bennetek élő reménységet.” 
(1.Péter 3:15.) 
 
 
 
Cseri Kálmán: Bibliai alapfogalmak 
 

Első hallásra kicsit furcsállja az 
ember a címet. Alapfogalmak? Miért, a 
Biblia valamiféle tankönyv? Mert ugye 
léteznek matematikai, fizikai, számí-

Könyvajánló 

tástechnikai alapfogalmak, de mit keres itt ez a szó a Bibliánál? Ha felütjük a 
könyv tartalomjegyzékét, hamar rájövünk, miért is ez a cím. Kicsoda Isten? 
Kicsoda az ember? Mi a bűn? Kicsoda Jézus Krisztus? Összesen 13 fejezet szól 
az előbb felsoroltakról, és még más fontos „alapfogalmak”-ról tisztán és 
egyszerűen. Nem bonyolódik bonyolult teológiai eszmefuttatásokba, 
magyarázatokba, hanem hétköznapi nyelven, közérthetően ad magyarázatokat 
a kérdésekre. Éppen ezért ajánlom mindenkinek a könyvet, hiszen sokszor 
velünk is épp az a baj, ha nem hívő emberek megállítanak egy-egy kérdéssel: 
„Mi a bűn, mi a hit, kicsoda Jézus?”, akkor mi nem igazán állunk a helyzet 
magaslatán, s nem tudunk érthetően felelni a kérdésekre. Pedig lehet, hogy 
egy-egy tiszta válasz után ajtó nyílna a lelkén Isten felé… Bátran üljünk be egy 
kis időre az „iskolapadba”, és szenteljünk időt e pár alapfogalomra. 
 

Tarnai Zoltán 
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Mátyásföld: 
 

Istentisztelet 
Vasárnap 10.30 óra 

(Az istentisztelet alatt a gyermekmegőrzés 

a gyülekezeti házban van) 

 

Bibliaóra: 

Csütörtök  18.00 óra 

Hittanóra 

Vasárnap 11.30 óra 

Ifjúsági óra (28 év fölött) 
Vasárnap 17.00 óra 

Ifjúsági óra (28 év alatt) 
Péntek 18.00 óra 

Ifjúsági óra (13-16 évesek) 
Szombat 17.00 óra 

Fiatal Házasok Köre 

Minden hónap második vasárnapján 

17.00 óra  

Imaóra 

Szerda 19.00 óra 

Baba-mama játszókör 

Minden csütörtökön   9.30 óra 

Árpádföld: (1162 Menyhért u. 42.) 

 

Istentisztelet 
Vasárnap    9.00 óra 

Bibliaóra 

Péntek: 17.00 óra 

Hittanóra: 

Péntek: 16.00 óra 

Hivatali idők: 
Hétfő: 10-12 óra 

Csütörtök: 10-12, 16-18 óra 

 

Cím: 

Budapest 1165 Baross Gábor u. 23. 

Telefon: 403-6855 

E-mail: matyasfoldiref@freestart.hu 

Gyülekezeti alkalmaink 

Mátyásföld: 
 

Gitáros istentisztelet 

Minden hónap első vasárnapján 

   17.00 óra 

Bibliaiskola 

Minden hónap első hétfőjén 

 18.30 óra 

„Mert a keresztről szóló 
beszéd bolondság ugyan 
azoknak, akik elvesznek, de 
nekünk, akik üdvözülünk, 
Istennek ereje.” 

(1. Kor. 1:18) 


